
Selbsteinschätzung Verbraucher:

Verbraucher haben Wissenslücken…

WISSENS-CHECK: 
WIE VIEL WISSEN VERBRAUCHER
ÜBER LICHT?

Lediglich ein Drittel der Befragten können 
die wichtigsten Maßeinheiten beim Licht 
korrekt zuordnen. Was Kelvin oder Lumen 
sind, wissen nur ca. 50%.

...und häufig alte Lichttechnologien auf ihrem Einkaufszettel,

Lumen 
=

Lichtstrom

42%

Watt 
=

Energieverbrauch

82%

Kelvin 
=

Farbtemperatur

55%

obwohl LED-Produkte stark nachgefragt sind.

der Befragten haben bereits 
falsche Lampen eingekauft.

Ab dem 1. September 2018 dürfen in der 
EU keine Halogen-„Glühlampen“ mit 
klassischer Kolbenform mehr in den Verkauf 
gebracht werden. 

75% der Befragten geben an, sich 
gut mit den Lichttechnologien 
sowie deren Vor- und Nachteilen 
auszukennen.

75% 

66% 
„smarte“ LEDs  55%

LEDs  
26%

Halogen  
29%

Leuchtstoff  
13%

Glühbirnen  
27%

Wussten Sie schon?

der Befragten haben 
noch nie etwas von 
dem Verbot gehört.

51%

Einkaufsliste Lampen & Leuchten*

*In der Umfrage waren Mehrfachnennungen möglich. 

Quelle: Internationale Konsumentenstudie zum Thema Licht von LEDVANCE im Jahr 2017 mit 1.005 Befragten.


